
Dones i homes, corresponsables!

#Som8deMarç #SomCorresponsables
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Excedències per cura de fills i filles i cura de 

persones dependents. Catalunya 2019

El 92,53% les excedències 

per cura de filles i fills i el 

79,06% d'excedències per 

cura de familiars, van ser 

demanades per dones.

Font: Ministeri d’Inclusió, seguretat social i migracions.
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Per quins motius prefereix/preferia una jornada a 

temps parcial? Catalunya 2019

Les dones representen el 88,9% del total de 

persones que manifesten que el motiu de 

preferència de la jornada parcial és per la 

cura de fills i filles i el 86,70% de les 

persones que manifesten que el principal 

motiu és tenir cura de persones malaltes o 

dependents.

Font: Enquesta de qüestions de gènere. Centre d’Estudis d’Opinió. 2019
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He de tenir cura dels fills/es

Era l’única feina disponible

No vull treballar més hores

He de tenir cura de malalts, persones…

Per tenir temps per estudiar

No necessito els diners

Per la meva salut

A la meva parella no li agradaria

Altres

No ho sap

No contesta

Dona Home
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Hores dedicades a les activitats domèstiques en 

dia feiner. Catalunya 2020

En dies feiners, les dones dediquen de mitjana 1,91 hores 

diàries a les activitats domèstiques i els homes 0,92.

Font: Enquesta de salut a Catalunya 2020 (ESCA)
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De les següents feines de la llar, qui les desenvolupa 

preferentment segons les dones?  Catalunya 2019

Font: Enquesta de salut a Catalunya 2020 (ESCA)

El 60,7% de les dones manifesten que són 

sempre o normalment elles les que fan la 

neteja de la llar, el 75% que fan la bugada i el 

60,7% els àpats. 

Per contra, les dones indiquen que són les 

seves parelles qui majoritàriament van a 

comprar al súper (44,6%) o porten els infants a 

jugar al parc (43,3%).
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Preparar els àpats

Fer la bugada (rentar la roba).

Neteja de la llar.

Faltar a la feina per malaltia d’un/a fill/a o 
familiar dependent.

Base: Té mínim 1fill/a <12anys o familiar
malalt

Portar els fills o filles a jugar al parc.

Estar al cas de les necessitats
domèstiques (quan cal anar a comprar…

roba dels armaris...)

Comprar al supermercat.

Fer petites reparacions de la llar.

Portar els comptes de la llar.

sempre o normalment vostè sempre o normalment la seva parella

Vostè i la seva parella a parts iguals
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Cuidador/a principal de les persones amb 

discapacitat de la llar. Catalunya 2020

Font: Enquesta de salut a Catalunya 2020 (ESCA)

El 41,4% de les dones ha indicat que són

les cuidadores principals de les persones 

amb discapacitat i el 8,6% la seva parella.

16,2%

18,4%

15,6%

6,6%

0,0%

21,8%

5,7%

14,5%

0,0%

0,4%

0,9%

41,4%

8,6%

9,1%

4,4%

1,7%

11,5%

7,1%

15,3%

0,4%

0,0%

0,4%

La persona entrevistada

La seva parella

Entrevistat+parella

Entrevistat+algú no parella

Entrevistat+persona contractada

Altra persona de la llar no parella

Persona contractada

Elles mateixes

Serveis socials

Una altra situació

Entre tots els membres de la llar

Dones Homes
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Cuidador/a de les i els menors de 18 anys (sense

discapacitat). Catalunya 2020

Font: Enquesta de salut a Catalunya 2020 (ESCA)

Les dones consideren que són elles les 

principals cuidadores de la població menor de 

18 anys a la llar en un 37,8% dels casos i els

homes ho consideren en un 8,7% dels casos. 
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